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Antrag auf Überprüfung der Leistungen nach §1a AsylblG gemäß §44 SGB X ab 18.3.2020

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit beantrage ich die Überprüfung gemäß §44 SGB X meiner Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz ab dem 18.3.2020. Der Antrag wird weiterhin für folgenden Mitglieder meines Haushaltes gestellt: (Namen der Ehepartner*in, minderjährige Kinder einfügen)
Zur Begründung möchte ich folgendes ausführen: 

Seit dem 18. März 2020 wurden die Behörden des Freistaates Thüringen für den Publikumsverkehr aufgrund der Corona-Pandemie geschlossen (Erlass von Allgemeinverfügungen zum Verbot und zur Beschränkung von Kontakten in besonderen öffentlichen Bereichen vom 16.3.2020).
Laut Informationen des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge sind Dublin-Abschiebungen seit dem 18.März 2020 ausgesetzt. Auch Abschiebungen in Dritt-Staaten sind nur sehr eingeschränkt möglich. Dies heißt, dass auch die Sanktionsmöglichkeiten des §1a AsylblG zum aktuellen Zeitpunkt nicht zutreffen dürften, da es keine vollziehbare Ausreisepflicht- bzw. Möglichkeit gibt.

Im Falle der Ablehnung bitte ich entsprechend §37 und §39 VwVfG um einen schriftlichen und begründeten Bescheid

Mit freundlichen Grüßen
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